

Секція 9. Математичне моделювання та комп'ютерно-інформаційні технології

Іван БУРТНЯК

д.е.н., професор кафедри економічної кібернетики
ДВНЗ «Прикарпатський національний університет ім. В. Стефаника»
м.Івано-Франківськ
Україна

МОДЕЛІ СТРАТЕГІЧНОГО УПРАВЛІННЯ ФІНАНСАМИ ПІДПРИЄМСТВА

Розвиток національної економіки характеризується наявністю великої кількості факторів кон'юнктурно-комерційного характеру, що знаходяться в складних причинно-наслідкових зв'язках та здійснюють негативний вплив на функціонування та розвиток фінансових систем підприємств. Інша причина підвищення складності завдань управління фінансовою діяльністю підприємств в сучасних умовах полягає у виникненні великомасштабних економічних систем, що включають елементи з суперечними цілями розвитку, неефективне фінансове управління якими призводить до зниження синергетичного ефекту функціонування та фінансової стійкості великомасштабних економічних систем в цілому. Успішне вирішення проблем управління фінансовою діяльністю підприємств в цих умовах потребує застосування нових технологій, методів, змін системи управління, насамперед, за допомогою впровадження стратегічних підходів до регулювання фінансового розвитку підприємств. Тому використання перспективних механізмів підвищення ефективності управління фінансовою діяльністю, а саме забезпечення умов реалізації стратегічного розвитку є важливим чинником стійкого функціонування та розвитку українських підприємств в умовах швидко мінливого економічного середовища [1].

Протягом останніх років розвиток фондових ринків, фінансових інструментів, механізмів і технологій забезпечення управлінської та фінансової діяльності сприяв формуванню принципово нових підходів до аналізу проблем й організації управління фінансовою діяльністю підприємств. Однак недостатньо дослідженими залишаються питання формування механізмів розробки фінансової стратегії підприємства в умовах швидко мінливого економічного середовища, що забезпечує його стійкість, гнучкість і сприйнятливність до змін кон'юнктури ринку. Необхідною умовою вирішення цих завдань є застосування методів та інструментів математичного моделювання, які забезпечують організацію та здійснення управління фінансовою діяльністю підприємств на якісно новому рівні, сприяють оперативності, достовірності прийняття науково обґрунтованих стратегічних управлінських рішень. Відсутність наукових робіт, які б комплексно розглядали ці питання, обумовили мету цього дослідження. Остання складається в розробці схеми моделювання стратегічного управління фінансовою діяльністю, реалізація якої в діяльності підприємств дозволить

знизити ризики прийняття стратегічних рішень в умовах нестабільного фінансового середовища.

Виникає необхідність схеми моделювання стратегічного управління фінансовою діяльністю підприємства, як комплексу взаємозв'язаних блоків, методик, моделей, методів, що формують інформаційно-аналітичне забезпечення механізмів прийняття рішень в системах стратегічного фінансового управління

Аналіз сучасних наукових праць показав різноманіття задач стратегічного управління фінансовою діяльністю, визначених окремими рівнями деталізації та напрямками фінансової стратегії. Однак, в більш узагальненому вигляді процес стратегічного управління фінансовою діяльністю підприємства (СУ ФДП) спрямований на вирішення наступних управлінських завдань:

1) аналіз зовнішнього середовища непрямого та безпосереднього впливу - ринків фінансів, банків, інвестиційних організації й інших фінансових інститутів, прогнозування параметрів ринкового середовища для визначення фінансових взаємозв'язків з постачальниками й покупцями, бюджетами всіх рівнів, банками й іншими фінансовими інститутами;

2) аналіз зовнішньої та внутрішньої фінансової ситуації підприємства, оцінка збалансованості фінансових потоків окремих видів фінансової діяльності для визначення джерел забезпечення підприємства фінансовими ресурсами, необхідними для виробничо-господарської діяльності, формування інвестиційної стратегії;

3) визначення стратегічної фінансової позиції, стратегічних цілей фінансової діяльності, формування сценаріїв трансформації середовища, оцінка та вибір стратегічних альтернатив фінансової діяльності підприємств для формування збалансованої за різними напрямками фінансової стратегії, забезпечення стійкості конкурентних переваг в фінансовій діяльності, прийняттого рівня фінансової безпеки [2].

Таким чином, реалізація запропонованої схеми моделювання в системі стратегічного управління фінансовою діяльністю підприємства дозволить розробити науково обґрунтовані прогнози показників фінансового середовища прямого й безпосереднього впливу, здійснити оцінку стратегічної фінансової позиції підприємства, розробити сценарії розвитку фінансової ситуації підприємства, визначити найбільш раціональні стратегічні альтернативи фінансової діяльності, і як наслідок, підвищити обґрунтованість та якість стратегічних фінансових рішень підприємства, знизити ризики його фінансової діяльності.

Список використаних джерел

1. Буртняк І.В. Моделювання стратегічного управління фінансовою діяльністю підприємства / І. В. Буртняк // Моделювання регіональної економіки: зб. наук. праць – Івано-Франківськ : Плай, 2014. – №1. – С. 23–30. (0,63 д.а)

Буртняк І.В. Моделювання фінансової стратегії поведінки компаній/ І. В. Буртняк // Вісник Черкаського університету: серія Економічні науки - Випуск №37 (330) – 2014. – С. 15-21.